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  Σχετικά με τα θέματα αρμοδιότητάς μας, σας γνωρίζουμε τα εξής:

Ως  γνωστόν  με  την   Δήλωση  Καλλιέργειας  /Εκτροφής   και  την  καταβολή  του  αντίστοιχου
ασφαλίστρου προς τον ΕΛ.Γ.Α. , εξασφαλίζεται  στον παραγωγό : α) η ασφάλιση των προϊόντων
του που πλήττονται  από διάφορα δυσμενή καιρικά φαινόμενα  και β) η καταβολή των σχετικών
αποζημιώσεων. 

Έτσι  σύμφωνα με τον   Νόμο 3877/2010,  δικαίωμα αποζημίωσης , έχουν όσοι αποδεδειγμένα
έχουν εκπληρώσει τις ασφαλιστικές τους υποχρεώσεις , δηλαδή   δεν μπορεί το ποσό της ειδικής
ασφαλιστικής εισφοράς που απορρέει από την υποβολή της Δήλωσης Καλλιέργειας /Εκτροφής να
συμψηφιστεί με πιθανή αποζημίωση του ΕΛ.Γ.Α..

Για την διευκόλυνση των παραγωγών πέραν  της καταβολής της ασφαλιστικής εισφοράς,  μπορεί
ο παραγωγός να εξουσιοδοτήσει τον Οργανισμό να εισπράξει την εισφορά από το λογαριασμό
του κατά τον χρόνο που κατατίθενται σε αυτόν απαιτήσεις του π.χ από το δημόσιο κ.λ.π. . 

Για το λόγο αυτό, υπάρχει σχετική ένδειξη στο έντυπο της δήλωσης καλλιέργειας/ εκτροφής ώστε
όποιος αγρότης θέλει,  να μπορεί να εξουσιοδοτήσει τον ΕΛ.Γ.Α. να εισπράξει για λογαριασμό
του,  το  υπολειπόμενο  ποσό  της  οφειλής  κατά  το  χρόνο  που  κατατίθενται  σε  αυτόν  τυχόν
απαιτήσεις που πρόκειται να του καταβληθούν  όπως προαναφέρθει. 

Επίσης από την εφαρμογή της Δήλωσης Καλλιέργειας /Εκτροφής που ξεκίνησε από το 2011  και
πάντοτε με γνώμονα την καλύτερη εξυπηρέτηση των αγροτών , καθώς  και  των εξαιρετικών
οικονομικών και κοινωνικών συνθηκών, οι οποίες δημιουργούνται από την εξέλιξη της πανδημίας
COVID 19 δίδεται αρκετό χρονικό διάστημα για την καταβολή της ασφαλιστικής εισφοράς . 

Για το έτος 2020  πέρα των παρατάσεων που δόθηκαν αποφασίστει από την Διοίκηση του ΕΛ.Γ.Α.
σε συνεργασία με την πολιτεία  να δοθεί νέα εμπρόθεσμη καταβολής της ειδικής ασφαλιστικής
εισφορά  η  31/12/2021   . Σε  ανακοίνωσή  του  οργανισμού  αναφέρεται:  «Πολιτική  ηγεσία  του
ΥΠΑΑΤ και Διοίκηση του ΕΛΓΑ κατανοούμε πλήρως τις οικονομικές δυσχέρειες των αγροτικών
νοικοκυριών.  Με  ευαισθησία  και  αποφασιστικότητα,  διευκολύνουμε  την  εκπλήρωση  των
υποχρεώσεών τους στον Οργανισμό μας»
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2.Κατόπιν τούτων και σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία από τον ΕΛ.Γ.Α κάθε χρόνο εκδίδεται ο
τιμοκατάλογος ασφάλισης των προϊόντων μαζί με την ΔΚ/Ε

Ειδικότερα   ο  τιμοκατάλογος ασφάλισης του ΕΛ.Γ.Α.   επικαιροποιείται κάθε χρόνο, κάνοντας
χρήση των δεδομένων της πιο πρόσφατης πενταετίας.

Είναι εύλογο λοιπόν οι ασφαλιζόμενες αξίες να διαφέρουν από έτος σε έτος εφόσον οι παράμετροι

που συνεισφέρουν στον υπολογισμό του «ασφαλίστρου»,  (όπως π.χ.  η μέση  παραγωγή  και η

τιμή του παραγόμενου προϊόντος)  βρίσκονται σε μια κατάσταση δυναμική. Συνεπώς μετά τον

υπολογισμό, είναι πιθανόν κάποια είδη να παρουσιάζουν αύξηση της στρεμματικής εισφοράς και

κάποια μείωση. Γενικά η αυξομείωση των τιμών δεν είναι σημαντική.

Επισημαίνεται τέλος  και ότι αφορά το ζωικό κεφάλαιο ο Οργανισμός επεξεργάζεται τα αιτήματα
των φορέων και των ομάδων των παραγωγών -κτηνοτρόφων που αφορούν  την ένταξη νέων
κινδύνων  για  το  ζωικό  κεφάλαιο  και   επιπλέον  σε  βελτιωτικές  αλλαγές  στην  ασφάλιση  –
αποζημίωση του ζωικού κεφαλαίου προς όφελος των κτηνοτρόφων 

Τα  υπόλοιπα  θέματα  που  αναφέρονται  στην  ερώτηση  δεν  εμπίπτουν  στην  δικαιοδοσία  του
ΕΛ.Γ.Α.
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